

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 44 (12457) Суббота, 1 марта 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

Для братской Монголии

В нынешнем году коллектив участка завода «Красный Октябрь», руководимый мастером Г. И. Вангау, выполнил почетный заказ для Монгольской Народной Республики. С высоким чувством

ответственности трудились бригады котельщиков, которые возглавляют Г. В. Неряхин, А. Т. Торопов, А. Г. Сабдаров, а также газосварщик А. М. Перегудов, резчик металла

Г. В. Игнатова. Заказ они сделали на месяц раньше срока. Для строительства шахты «Налайка» в МНР изготовлено 1100 комплектов арочной металлокрепи.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по соревнованию.

Закладывается Квершлаг

В районе центрального квершлага шахты им. Кирова, примыкающего к стволам шахты, началась закладка нового главного квершлага. Его протяженность составит два километра.

Проходка этого квершлага позволит сократить длину электровозной от-

катки на 1700 метров. К тому же с пуском в эксплуатацию нового главного квершлага, представится возможность в дальнейшем погасить 14 километров капитальных горных выработок.

Намечается весь объем

работ выполнить за два года. А проходку нового квершлага будут вести проходчики шахгостроители Ленинского ШСУ № 2 двумя встречными забоями.

Н. БОБРОВ,
горный мастер.

ПОДТВЕРДИЛИ ЗВАНИЕ

На заводе полуконсолидации подведены итоги смотр-конкурса по культуре производства за 1979 год среди участников и отделов предприятия. Победителями стали работники заводской лаборатории.

В кабинетах у них всег-

да чисто, оборудование в порядке, вся работа проводится качественно и в срок. Учитывая эти показатели, труженикам лаборатории подтверждено звание коллектива высокой культуры производства.

Н. ТАРАСЕНКО,
инженер НОТ.

Для юных слушателей

На прошлой неделе в ДК имени Ленина для старшеклассников ближайших школ прошло очередное занятие лектория «Русское изобразительное искусство». На встрече с ребятами приехала научный сотрудник Государственной Третьяковской галереи И. Б. Роева. Тема ее лекции — «Художники передвижники».

С увлечением воспри-

нимали юные слушатели рассказ о жизни и творчестве Федотова, Перова, Крамского — художников второй половины XIX века. Особый интерес вызвало описание картин художников-пейзажистов Шишкина «Березовая роща», Саврасова «Грачи прилетели», Левитана «У омута» и «Аленушка».

В. ШУРАКОВА,
зав. детским сектором ДК имени Ленина.

☆☆☆

В начале нынешней недели прошли занятия постоянно действующей лектории «Международная жизнь» в ЦДК угольщиков, клубе ВГСЧ и ДК имени Ленина. Перед старшеклассниками и преподавателями выступил лектор областного комитета КПСС В. П. Карагод. Свои вы-

ступления он посвятил событиям в регионе Среднего Востока. Особенно подробно остановился на поисках американского империализма и лидеров Пекина против народа революционного Афганистана.

В. КОСИЦИНА.

К сведению депутатов, избранных в городской Совет

5 марта 1980 года в 10 часов в помещении Центрального Дворца культуры угольщиков состоится первая сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 17-го созыва.

Регистрация прибывших на сессию депутатов — с 8 час. 30 мин.

В 9 час. 30 мин. состоится заседание партийной группы городского Совета. На заседании должны присутствовать депутаты — члены КПСС и кандидаты в члены КПСС.

В повестке дня сессия:

1. Организационные вопросы.

2. О состоянии и мерах по дальнейшему усилению работ по благоустройству и озеленению города на 1980 год.

ГОРИСПОИКОМ.

Праздник силы, молодости

На днях в празднично убранном зале собралось на торжество учащихся СГПТУ № 17. Рассказом о легендарном пути Советской Армии открыл вечер А. М. Ананьев, руководитель военного дела. С удовольствием слушали юноши и девушки концертную программу, подготовленную к этому дню вокально-инструментальным ансамблем «Молодость» (руководитель О. Пашков).

Но особенно запомнился присутствующим конкурс «А ну-ка, парни!», проведенный организаторами вечера после концерта. Восемь юношей на сцене со-

стязались в ловкости, смекалке. Сергей Козлов и Володя Оленберг, по мнению жюри и болельщиков, показали глубокие знания стрелкового оружия. Поистине с мастерством выполнили задания ведущего два Сергея — Синявич и Чувала. Очень интересными были номера художественной самодеятельности у Володи Хабибулина и Валерия Обухова.

Победителю конкурса Сергею Козлову и призерам — Сергею Горькому и Сергею Чувале вручены грамоты горкома ДОСААФ. А памятные подарки получили все участники.

Н. НИКИТИНА,
секретарь комитета комсомола СГПТУ № 17.

У СТРОИТЕЛЕЙ — РАДОСТЬ

Праздником вдвойне стал для нас, строителей СМП-622, день 23 февраля. 62-ю годовщину Советской Армии мы отметили в новом клубе. Как хорошо, что в нашем благоустроенном поселке появилось это новое, светлое здание!

После торжественной части был дан большой концерт художественной самодеятельности. Конечно, теперь этим никого не удивишь. Но то, что на клубной сцене пели многодетные матери, школьницы, вызвало восхище-

ние. В исполнении самодеятельных артистов прозвучало много песен об армии, Родине, верной любви. Были в программе и сценки-минياتюры.

Дети поздравили своих отцов стихами. Сюрпризом для всех было выступление на клубной сцене учащихся музыкальной школы Марины Чикаровой, Иры Кащенко и Иры Поповой. На баянах и аккордеоне девочки сыграли несколько пьес.

Вечер, приятно проведенный в кругу друзей, товарищей по работе, запомнился всем.

М. РЕТХМАН,
заведующая библиотекой СМП-622.

ЦЕХ ТОЧНОГО ВРЕМЕНИ

Репортаж

В ЭТОМ светлом и просторном цехе не бывает шума. Часовые мастера сидели над столом. Около каждого — настольная лампа, миниатюрные орудия труда: щипчики, пинцеты... Здесь «лечат» часы.

Мастера — а их в цехе одиннадцать человек — работают индивидуально. В самом центре — один из ветеранов труда А. В. Медовиков. Он победитель социалистического соревнования, ударник коммунистического труда.

На столе у Алексея Васильевича в свете лампы поблескивают колесики и винтики разобранных ручных часов. Вот он профессиональным движением зажимает глазом лупу, внимательно глядя на часы. Ловко выхватывает пинцетом испорченную мизерную деталь, заменяет ее новой — и закрутились колесики, заработали.

— В часах нет деталей главных и побочных. Все они взаимосвязаны, — говорит А. В. Медовиков.

И как бы продолжая мысль, Алексей Васильевич добавляет: — Вот и в человеке тоже нет побочных черт характера. Только ему мастер не поможет — сам себя должен «ремонтировать». А в коллективе это проще получается.

Двадцать лет назад после армейской службы пришел Алексей в часовую мастерскую. И Раю встретил здесь же. Поженились и с тех пор не расставались. Обучил А. В. Медовиков супругу любимому делу. Теперь и для Раисы Ивановны лучшей работы не надо. За столом в цехе сидят Медовиковы рядом. Здесь и его бывшие ученики Л. И. Власьева, Л. В. Шамрай, теперь бригадир.

— Алексей Васильевич — человек удивительно терпеливый и спокойный,

— рассказывает начальник цеха А. А. Козловский. — Работает он быстро и качественно: в течение гарантийного срока отремонтированные им часы почти не возвращаются клиентами. У нас существует допустимая норма возврата — 4,7 процента, у Медовикова же она лишь три процента.

В месяц каждый мастер должен отремонтировать часов на сумму 400—500 рублей (в зависимости от классности мастера). У А. В. Медовикова — пятый разряд. Мастер оказывает услугу населению на сумму 600—650 рублей.

В этом же цехе работает еще один мастер пятого разряда Н. Д. Гаврина. Опытные работники и мастера, они подают пример молодежи, которая составляет большинство коллектива.

Сейчас к часовому мастеру предъявляются высокие требования. Ежегодно из объединения «Кузбассрембыттехника» приезжает комиссия, которая проверяет теоретические знания мастеров, практические навыки, то есть устраивает настоящий экзамен. Квалификационная комиссия присваивает разряды мастерам. Здесь, конечно, недельной подготовкой не ограничишься: нужны умение, опыт. Молодые работники цеха всегда обращаются за советом к своим наставникам, знают, что те помогут.

К А. В. Медовикову подошли два молодых мастера, оба — за советом. Терпеливо выслушал каждого, Алексей Васильевич стал только объяснять что и как. Продолжался обычный рабочий день.

Н. АНДРЕВА.

Ленинскому юбилею — достойную встречу! С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Успешно трудятся на ударной ленинской вахте проходчики участка № 4 «Октябрьской». План января — пройти 465 погонных метров горных выработок — коллектив участка выполнил на три дня раньше срока, а до конца месяца прошел дополнительно к заданию 75 метров.

На февраль участку планировалось пройти 595 метров выработок по плану Инский-3, мощность которого едва достигает 1,6 метра. Проходка ведется с присечкой породы более 40 процентов в условиях большой обводненности забоя и повышенного горного давления. Несмотря на сложности, при

плане за сутки 28 метров проходили в отдельные дни по 33 погонных метра.

Из пяти бригад четыре досрочно выполнили месячный план. Первой среди них еще 25 февраля — бригада А. Ш. Низамиева, работающая с машиной ПНБ-2. Она прошла 102 метра горных выработок при плане 100 метров.

Обязательство — пройти к 22 апреля 80 погонных метров выработок сверх плана — передовой коллектив уже выполнил. На сверхплановом счету с начала года у проходчиков четвертого участка записано 82 метра.

На снимке: группа проходчиков участка. Фото М. Никонова.



● Экономическое образование — каждому

Не все резервы использованы

На шахте имени Ярославского проходило совместное выездное заседание отдела пропаганды и агитации горкома КПСС и городского методического совета по экономическому образованию. Анализировались итоги только что прошедших занятий в экономических школах. Кроме пропагандистов, в обсуждении принимали участие члены экономического совета предприятия, партийного комитета. Анализ был сделан критический, всесторонний.

Мнения многих присутствующих сошлись на том, что на шахте есть немало пропагандистов, которые со знанием дела относятся к экономической учебе горняков. Немало ценного в методике проведения занятий у пропагандиста экономической школы «Социализм и труд» первого года обучения начальника участка № 5 А. А. Баранова. Например, он очень умело увязывает изучаемый материал с повседневными задачами коллектива. В настоящее время горняки ведут лаву, на пути которой встречаются проваленные выработки, где немало отработанного крепежного материала. На одном из занятий Баранов предложил продумать возможности его повторного использования. Распределив ответственных за разные виды материалов: шпалы, стойки, накладки, костьли и так далее. На февральском занятии горняки с удовлетворением отмечают, что повысилась производительность труда в результате повторного использования материалов, в январе они получили более 250 рублей материального поощрения.

На высоком идейно-теоретическом и методическом уровне проходят за-

нятия и в школе «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» у начальника участка № 9 В. М. Пиллюгина. Как отзывались о нем члены городского методического совета, Пиллюгин обладает поистине педагогическими способностями: каждый этап, каждая деталь занятий продуманы до мелочей.

Безусловно, немало интересного есть и в методике занятий у других пропагандистов.

Но все-таки наряду с положительными примерами проверяющие отметили ряд существенных недостатков, и в их числе отсутствие достаточного контроля со стороны шахтового совета, который возглавляет главный экономист предприятия В. И. Кузьмин. Именно поэтому некоторые занятия в экономических школах дублируют производственные совещания, в других недостаточно используются наглядные пособия и технические средства. Мало заботы проявляет совет о методическом уровне занятий, а его прямой обязанностью является создание фонда раздаточного материала по итогам производственной деятельности участков, цехов и отделов шахты, обобщение и распространение опыта работы лучших пропагандистов. Видимо, экономическому совету шахты не хватило настойчивости и желания взяться за это дело.

Смотр-конкурс на лучшую организацию пропаганды экономических знаний продолжается. Есть еще время использовать все резервы и возможности, чтобы прийти к его заключительному этапу во всеоружии.

А. ГОРОШКО.

● К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Мандат на всю жизнь

Дорогой, которой в сентябре 1895 года Владимир Ильич Ленин, возвращаясь из-за границы, пересек Литву, прошел в эти дни агитвагон.

Агитрейс Вирбалис — Вильнюс был организован по инициативе ветерана партии Вацлава Юревича Кадзюлиса. Он же на остановках, когда вагон заполняли жители пригородных поселков, вел своеобразные экскурсии по истории революционного движения в Литве. В числе экспонатов агитвагона была и копия подписанного Лениным мандата, по которому в ноябре 1919 года молодой путешественник В. Кадзюлис был направлен вождем революции для выполнения важного задания.

— Встреча с Владимиром

Ильичем оставила у меня след на всю жизнь. — говорит ветеран. — Мне довелось быть первым комиссаром железных дорог Литвы. В этих местах мы с оружием в руках отстаивали молодую Советскую республику.

Рассказ иллюстрирует документ, собранный в музее на колесах. Они повествуют о революционной деятельности в эти дни Ф. Э. Дзержинского среди железнодорожников Вильнюса и Каунаса. Другие уникальные экспонаты посвящены деятельности участника октябрьского восстания в Петрограде З. Алексеев-Ангаретиса, который в 1918 году под фамилией Антоновича был избран от железнодорожников в Вильнюсский Совет рабочих и солдатских

депутатов. Воспоминания, фотографии, вырезки из старых газет и фотокопии архивных документов рассказывают о более чем пятидесяти литовских железнодорожниках — участниках революционных событий...

Трудно, конечно, сравнивать дни минувшие и сегодняшние. Агитрейс помог сделать это сравнение более точным и емким. На месте маленьких полустанков выросли новые города. Там, где когда-то пестрели лоскуты бедных наделов, ныне простираются колхозные поля.

Казлу-Руда — в прошлом затерявшаяся среди лесов деревушка, превратилась в один из центров индустрии стройматериалов. Близ Каунаса разлилось рудоторное море, во-

ды которого вращают турбины ГЭС. И всюду наглядно видно, как преобразилась жизнь литовский нации с об электрификации страны. У Кайшядориса — огромная строительная площадка. Здесь сооружается гидроаккумуляция на я электростанция. А дальше, по дороге на Ленинград, вырос новый город Снежкус, где живут строители Игналинской АЭС.

Конечный пункт маршрута — литовская столица. Вагон остановился у здания вокзала, на фасаде которого — мемориальная доска. Она гласит о том, что посетив в 1895 году Вильнюс, В. И. Ленин встретился с местными марксистами и обсуждал с ними вопросы революционного движения.

Первым цветком революции В. Кадзюлис — человек, который всю жизнь несет в своем сердце мандат Ленина.

(Керр. ТАСС)



Хорошими трудовыми успехами встречает юбилей В. И. Ленина бригада, возглавляемая Н. А. Савосняной, швейной фабрики производственного объединения «Томь». В феврале этот коллектив сшил сверх плана около ста поджакет школьной формы.

На 120 и более процентов выполняет сменное задание кандидат в члены КПСС Татьяна Дарева. На ее трудовом календаре уже октябрь этого года.

Татьяна ведет большую общественную работу. Она член комитета комсомола предприятия. А на прошедших выборах она избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

На снимке: швея Татьяна Дарева.

Больше товаров, хороших и разных

УЧИТЫВАЕМ СПРОС

Покажут, ни в какие магазины не заглядывают так часто наши хозяйки, как в булочные. Не зря народная пословица говорит: «Хлеб — всему голова». Вот почему мы стараемся ежегодно расширять ассортимент хлебобулочных изделий, совершенствовать их вкусовые качества и внешний вид. Так, в 1979 году мы освоили шесть новых видов продукции, и всякий раз для нас, работников хлебокомбината, выпуск очередной новинки — своеобразный экзамен на мастерство. Изучаем рецептуру, проводим пробную выпечку, дегустацию, лишь потом пускаем изделие в массовое производство. Дальнейшая его судьба зависит от покупателя. Например, в сырно-фруктовой лепешке долгие годы и вдумчиво, и с любовью «майская». Обе из муки высшего сорта, сладкие. Берут их, как говорится, нарасхват. И мы этому рады. Ведь одобрение покупателя — высшая оценка нашего труда.

Покажут, ни в какие магазины не заглядывают так часто наши хозяйки, как в булочные. Не зря народная пословица говорит: «Хлеб — всему голова». Вот почему мы стараемся ежегодно расширять ассортимент хлебобулочных изделий, совершенствовать их вкусовые качества и внешний вид. Так, в 1979 году мы освоили шесть новых видов продукции, и всякий раз для нас, работников хлебокомбината, выпуск очередной новинки — своеобразный экзамен на мастерство. Изучаем рецептуру, проводим пробную выпечку, дегустацию, лишь потом пускаем изделие в массовое производство. Дальнейшая его судьба зависит от покупателя. Например, в сырно-фруктовой лепешке долгие годы и вдумчиво, и с любовью «майская». Обе из муки высшего сорта, сладкие. Берут их, как говорится, нарасхват. И мы этому рады. Ведь одобрение покупателя — высшая оценка нашего труда.

Да, приятно, когда люди довольны. Только и нарекая, особенно по качеству хлеба, бывают. Наши коллективы стараются делать все, чтобы устранить недостатки. Например, в ноябре 1979 года представители гостиницы «Спелый хлеб» высказали замечание по работе хлебокомбината № 1. Мыши из хлеба здесь получились зловонными, на вкус пресный. Причины: неравномерная кислотность заварок для жидких дрожжей и недостаточные габариты емкости, в которой выдерживались опара.

Ассортимент хлебобулочных изделий тоже расширяется. На тридцать процентов увеличился хлеб «степень», багет «городской», торт «Ура!» и «Ура!» украшенный ананасом из апельсинов, хлеб «рождество» из блинных дрожжей. Уже начали выпекать булочки «табушка». Она из муки высшего сорта, с изюмом. Для годового плана 2 тонны ее мне выпекать пришлось в 1983 килограмма. Значит, пришлось бы вату. Остальные виды изделий пока в плане. Необходимо они будут выпекать, пусть решит покупатель.

Как видите, метод эффективен. Поэтому в следующем году мы решили его применить еще шире.

Да, приятно, когда люди довольны. Только и нарекая, особенно по качеству хлеба, бывают. Наши коллективы стараются делать все, чтобы устранить недостатки. Например, в ноябре 1979 года представители гостиницы «Спелый хлеб» высказали замечание по работе хлебокомбината № 1. Мыши из хлеба здесь получились зловонными, на вкус пресный. Причины: неравномерная кислотность заварок для жидких дрожжей и недостаточные габариты емкости, в которой выдерживались опара.

Ассортимент хлебобулочных изделий тоже расширяется. На тридцать процентов увеличился хлеб «степень», багет «городской», торт «Ура!» и «Ура!» украшенный ананасом из апельсинов, хлеб «рождество» из блинных дрожжей. Уже начали выпекать булочки «табушка». Она из муки высшего сорта, с изюмом. Для годового плана 2 тонны ее мне выпекать пришлось в 1983 килограмма. Значит, пришлось бы вату. Остальные виды изделий пока в плане. Необходимо они будут выпекать, пусть решит покупатель.

Да, приятно, когда люди довольны. Только и нарекая, особенно по качеству хлеба, бывают. Наши коллективы стараются делать все, чтобы устранить недостатки. Например, в ноябре 1979 года представители гостиницы «Спелый хлеб» высказали замечание по работе хлебокомбината № 1. Мыши из хлеба здесь получились зловонными, на вкус пресный. Причины: неравномерная кислотность заварок для жидких дрожжей и недостаточные габариты емкости, в которой выдерживались опара.

Ассортимент хлебобулочных изделий тоже расширяется. На тридцать процентов увеличился хлеб «степень», багет «городской», торт «Ура!» и «Ура!» украшенный ананасом из апельсинов, хлеб «рождество» из блинных дрожжей. Уже начали выпекать булочки «табушка». Она из муки высшего сорта, с изюмом. Для годового плана 2 тонны ее мне выпекать пришлось в 1983 килограмма. Значит, пришлось бы вату. Остальные виды изделий пока в плане. Необходимо они будут выпекать, пусть решит покупатель.

С. ПИЩАЛОВА, зав. цехом хлебопечения.

особенно электродницы — пятью — шестью.

Работа же в цехе тонкая. Здесь изготавливают совсем небольшие по размеру аккумуляторы и батареи для служебных аппаратов, транзисторных приемников и магнитофонов. От каждой работницы на каждой операции требуется много мастерства, вниманья и умения. Только тогда можно добиться высокого качества изделий.

А коллектив достиг многого: выпускается пять видов продукции, помещенных почетным пятиугольником. В это внесли свой труд все работницы. Но есть здесь и асы, постоянные мастера своего дела. Их девять, получивших право работать с личным клеймом. Среди них изготовители сепарации Е. И. Миропина, С. И. Алексина, сборщицы аккумуляторов и батарей П. И. Титова и Т. А. Беляева. За право работать с личным клеймом соревнуются многие работницы цеха.

Коллектив цеха взял обязательство к 116й годовщине со дня рождения В. И. Ленина произвести дополнительно продукции на пять тысяч рублей. Уверенно идут к намеченному рабочим. Они уже отработали с начала года сверхплановых изделий больше чем на 3,5 тысячи рублей. Ритм соревнования в каждом цехе нарастает.

В. БУРОВ.

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТИ!

ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

На заводе «Кубасснефельд» давно славится трудовыми делами коллектива цеха электротехнического труда № 19. Уже несколько лет подряд трудящиеся подтверждают это звание, добиваясь высоких результатов в социальном соревновании. Не случайно стены цеха украшают красные знаменья, завоеванные в трудовом соревновании.

Январь, да и февраль для коллектива были деловыми: не всегда обеспечивали ритмичную поставку деталей и колдобрикатов смежникам. Собирали приходилось тридцать много сил и старания, чтобы идти в графике сдачи лавовой продукции. И, несмотря на эти трудности, коллектив уже план января выполнил на 115,7 процента, добившись коэффициента качества 0,82. На день раньше срока был выполнен и февральский план.

Что не позволяет коллективу добиваться успеха? Можно перечислить немало факторов, но в первую очередь здесь называют соревнование, которому уделяет много внимания.

В цехе одиннадцать бригад и все они соревнуются друг с другом за-

ключают договоры на трудовое соглашение. Например, бригады электротехнического труда № 19. Уже несколько лет подряд трудящиеся подтверждают это звание, добиваясь высоких результатов в социальном соревновании. Не случайно стены цеха украшают красные знаменья, завоеванные в трудовом соревновании.

Вот и ныне оба коллектива взяли на себя обязательство. Бригада З. С. Крысиной и З. Г. Андреевой не первый год соревнуются между собой. Вот и ныне оба коллектива взяли на себя обязательство. Бригада З. С. Крысиной наметила выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, норму выработки перевыполнить на 20—25 процентов, довести коэффициент качества до 0,9, сэкономить материалы и полуфабрикатов на 50 рублей. Чуть ниже, чем у соперников, обязательство бригады З. Г. Андреевой, так как здесь есть молодые работницы, которые трудятся пока с меньшей отдачей.

Итоги прошедшего месяца говорят о том, что коллективы успешно справились с намеренным и даже немного превзошли взятые обязательства. Так, выкройки З. С. Крысиной перевыполнили норму выработки на 32 процента, добившись коэффициента качества 0,95. Хорошо работают и у другой бригады.

К этому следует добавить, что сейчас коллектив, руководимый З. С. Крысиной, уже крутится в счет октября: за эту неделю опережает соперников литовский производственной программы бригады З. Г. Андреевой.

Покажут, в двух этих передовых коллективах цеха наилучшим образом отражается дух соревновательности. Ежедневно работницы бригад внимательно следят за результатами труда соперника. Благо, в цехе хорошо поставлена гласность соревнования. Здесь по итогам прошедшей смены представляются цифры затрат труда в норму — часах, а также процент выполнения за день и с начала месяца. Делается это не для двух-трех бригад, а для всех одиннадцати.

Для распространения и повторения опыта лучших в цехе делается тоже немало. Здесь действуют школы передового опыта, которыми руководят мастера З. П. Сумкина и М. С. Пацук. Плодотворная работа приносит хорошие результаты. Каждая работница овладела двумя-тремя приемами изготовления альбомов, а многие —



Давняя дружба и трудовое соперничество связывают известных не только на руднике, но и далеко за его пределами бригады, возглавляемые В. Смирновым (шахта имени 7 ноября), А. Хмельным (шахта «Октябрьская») и А. Гурьбиным (шахта «Комсомолец»). Коллективы этих бригад часто встречаются.

На снимке: бригадиры проходческих бригад во время одной из встреч (слева направо) А. Хмель, А. Гурьбин и В. Смирнов.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫХ РЫНКАХ

Выборы по-родезийски

В многопартийной Родезии только что закончились первые в истории страны парламентские выборы. Они должны решить вопрос: появится ли на карте мира независимая страна Зимбабве или ее родина вновь будет навязан марionеточный режим, послушный расистам и колониаторам. Пока лондонские правительственные чиновники, руководимые премьером которых 27-29 февраля проходили выборы, подводят итоги голосования, мы расскажем о том, как велась подготовка к выборам и что от них можно ожидать.

Основными соперниками в борьбе за 80 из 100 мест в парламенте (20 мест уже отданы белым поселенцам, составляющим менее 4 процентов населения страны) являются: с одной стороны, так называемый объединенный африканский национальный совет (ОАНС) во главе с епископом А. Мугорозой, а с другой — национально-патристическая партия, которую представляет Союз африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) во главе с Д. Нкомо и Африканский национальный союз Зимбабве (ЗАНУ) во главе с Р. Мугабей. Именно благодаря длительной вооруженной борьбе, которую вели эти две партии за освобождение страны, расисты вынуждены были согласиться на проведение выборов.

О том, в каких условиях проходила предвыборная кампания, можно судить по ее завершающей стадии. Что касается партии предателя Мугорозы, то она по случаю окончания кампании устроила четырехдневный карнавал с цирковыми представлениями, беседатными спиртными напитками и закусками. Последний же предвыборный митинг Мугабей на стадионе в Умтали был отменен, так как там обнаружены мощные заряды взрывчатки. За несколько часов до выступления Нкомо в Гвелло была взорвана типография газеты, создающей его партию.

Чтобы понять условия такой борьбы в провинциях, созданных для политической деятельности Мугорозы и лидеров национально-патристических сил, следует иметь в виду, что Мугороза является ставленником расистов как самой Родезии, так и ЮАР, а также англо-американских империалистов, имеющих на юге Африки крупные экономические и финансовые интересы и стремящихся любой ценой сохранить этот регион как плацдарм для борьбы с национально-освободительным движением на континенте. Партия Мугорозы получает от них огромные средства.

Но дело не только в этом. Английская колониальная администрация создавала массу препятствий для деятельности патристических сил. В ход были

пущены угрозы, аресты, убийства. Разбросанные по всей стране различно вооруженные солдаты Мугорозы терроризировали и запугивали население, пытаясь заставить его голосовать за марionеточную партию ОАНС. Открытый партиотворил и родезийские войска безопасности. Особенно зверствуют подразделения белых расистов «зелене снаутс». На днях в районе Солсбери в нескольких вырытой могиле был обнаружен труп одного из кандидатов патристических сил, похищенного «скаутами» две недели назад.

Кроме того, как сообщают из Солсбери, в Родезии находится от 6 до 7 тысяч южно-африканских солдат. Власть ЮАР открыто заявляет, что не потерпит «хаоса» в стране (подразумеваются под этим победой патристических сил) и предпримут вооруженное вмешательство, чтобы обеспечить безопасность «скаутских» родезийцев.

На случай успеха сторонников Нкомо и Мугабей расисты и их покровители в лице консервативного правительства Америки готовят и иные средства. Так, в разрабатываемой под руководством Лондона конституции нового государства есть оговорка, что британский губернатор Сэмюэл может поручить формирование правительства «не обязательно тому, кто получил простое большинство на выборах». Да и подсчет голосов будет произведен не в Родезии. Как сообщается, английская администрация отправит избирательные бюллетени в Лондон, а итоги голосования будут объявлены лишь после соответствующей консультации с английским правительством.

Президент Танзании Ньерере прямо обвинил английское правительство в дележлении не допустить победы патристических сил. Результаты, которые собираются объявить лорд Соумс, заявил он, будут подтасованными. Если в власти придет не патристические силы, мы не признаем нового правительства.

Следует сказать, что свою главную ставку враги народа Зимбабве делают на раскол патристических сил. Именно в таких условиях они рассчитывают, что в результате выборов в власти придет их марionетка и им удастся сохранить свой собственный контроль в этой стране. Поэтому важно, чтобы объединенный патристический фронт, ибо только совместными усилиями они могут взять власть в свои руки и сорвать замыслы колониаторов и расистов.

А. РАЧКОВ. (ТАСС).

КОРОТКО

РАЙТ. Тель-Авив официально запросил помощь США в разработке и налаживании в Израиле производства восточной, предназначенной для тонкопечной арсенала израильских ВВС в 80-х годах. Наряду с этим израильская и американская стороны обсудили возможность совместного выпуска в Израиле одного из американских самолетов.

АФШН. Тель-Авив официально запросил помощь США в разработке и налаживании в Израиле производства восточной, предназначенной для тонкопечной арсенала израильских ВВС в 80-х годах. Наряду с этим израильская и американская стороны обсудили возможность совместного выпуска в Израиле одного из американских самолетов.

ГРЕЦИЯ. В крупнейших городах страны сохотятся массовые митинги протеста против безработицы и роста цен.

САУДИЯ. Полиция Гвенталлы расстреляла маршала демонстрацию крестьян в местечке Джиддаль. Он в южной части страны. Убиты два человека, около десятка ранены. Крестьяне протестовали против нечеловеческих условий жизни в работе на плантациях сахарного тростника. (ТАСС).

НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

О Людмиле Ивановне Конопле в магазине «Малышка» отзываются как об одной из лучших работниц.

— В какой отдел ни поставит Людмилу Ивановну заведующей, ее приход всегда знаменуется значительным перевыполнением месячного плана, — говорит директор магазина Т. В. Богданюкова. — Трудолюбивая, добросовестная, она не стоит на месте — помогает людям в выборе покупки, старается сделать так, чтобы покупатель вышел из магазина довольным.

Этому же она учила и своих учениц — Веру Астахову и Елену Зайцеву, а сейчас учит Татьяну Буряну.

В этом магазине Татьяна

проходила свою первую производственную практику, сюда же пришла после окончания ГПТУ № 36.

— К Людмиле Ивановне можно обратиться с любым вопросом, она всегда поможет. Не прикрикнет, не наругает — спокойная, доброжелательная, — говорит Татьяна Буряна. — Мне вот запомнилась такой случай. Пришла мама в магазин женщины, просила набор для новорожденного: очень, говорит, хочется дочеру такой подарок сделать. На витрине набора не было, я подошла к девушкам, спросила. Те отмахнулись, нет так нет, искать некогда. А Людмила Ивановна сразу заговорила:

— Подожди-подожди, пошлю тебе. И видела где-то на складе.

И ведь наша, вручила его довольной женщине. Нравится мне такое отношение к работе, и покупателям.

Самая Татьяна считает, что наставничество — это нужное и полезное начинание. В самом деле, трудно начинать работу в незнакомом коллективе с уже сложившимися традициями, со своим микроклиматом. И хорошо, что в этот сложный момент кто-то берет тебя за руку, поемному вводит в коллектив, знакомит с тонкостями профессии.

Повеало Тане с наставником — не только торговому делу учит ее Людмила Ивановна, учит и отно-

шению к нему. Часто — личным примером: ведь не только Людмила Ивановна внимательно следит за первыми шагами своей подопечной, но и Татьяна подолб наблюдает, как пошла Людмила Ивановна в разговор с покупателем, с коллегами по работе, в какой собранной, подтянутой приходит она в магазин, как уважают ее в коллективе. И даже то, что Татьяна разочаровалась в выбранной профессии, а наоборот, хочет продолжить учебу заочно, — говорит о том, что добрые семена наставничества уже дают первые всходы.

Трудолюбивая биография Татьяны Буряны только начинается. Но оттого, что в самом начале ей встретился добрый друг, искренне заинтересованный в ее успехах, уверенный в поступке новенькой по трудовой дороге.

Н. ТЕРЕХОВА.

После окончания Немецкого государственного университета Н. В. Ананьева возглавила комсомольскую организацию школы № 20, а сейчас второй год преподает математику в старших классах.

Математика — наука точная, поэтому и людей, связанных с ней, мы привыкли видеть собранными, пунктуальными. И Надежда Витальевна не лишена этих качеств. Но во всемо нужно прибавить больше организаторские способности, неутомимый оптимизм, а главное — добрую и отзывчивую душу.

Ищущим педагогам: — На ее уроках меня приятно удивляет своеобразие подачи материала. Учительница тщательно продумывает уроки и применяет современные методы, расскас ее — эмоционален и интересен. На одном из последних, например, она раздала каждому школьнику модели, поставила условие задачи, а ребята усели и решили задания сами — это и интересно, и полезно для закрепления темы.

сплоченнее, подтянулись в учебе.

А еще забота у молодого педагога — помочь ребятам найти свое место в жизни. Для этого вместе с ними ходит она на предприятя, устраивает встречи-беседы с передовиками производства — шахтерами, медиками, строителями, то есть знаками ребят с основными профессиями.

И как результат этой большой работы — 18 учащихся из 35 выразили желание приобрести специальности в училищах и горном техникуме Ленинска-Кузнецкого. Остальные 17 человек продолжают учебу в 9-м классе.

Есть у нее в 86 классе трудный подросток — Павел Франкевич. Начиная с первого класса этот мальчик не хотел учиться, часто прогуливал занятия, безобразничал. Надежда Витальевна, как и все учителя, решила помочь ему преодолеть апатию, взбодорить. И как классный руководитель и как человек, туткий в чужой беде, она не смогла оставаться равнодушной к его судьбе.

Учительница часто навещала семью Павла, разговаривала с родителями, с ним — о его будущем, пыталась пробудить в подростке патристический огонек, желание учиться.

— Надежде Витальевне эта идея пришла, — рассказывает подруга Н. В. Ананьевой А. А. Болыдунова. — Павел стал ходить на занятия и в общественной работе принимает участие.

М. М. Ескузова замучилась рассказывать о Н. В. Ананьевой как об

У НЕЕ ТАКОЙ ХАРАКТЕР

Надежду Витальевну волновала разобщенность школьников в классе. Общественную работу выполняют, в основном, девочки. Вот почему с желанием принял совет класса предложение о работе на горном заводе во внеурочное время. Коллективный труд всегда сближает людей, это во-первых, а во-вторых, заработанные деньги будут использованы на оформление школьного музея боевой и трудовой славы. Ребята заинтересовались работой, а главное — стали дружнее и

Трудная биография Н. В. Ананьевой только начинается. Но уже сейчас она стала нужным человеком в коллективе. Вот почему коллеги были единодушны при выдвижении кандидатуры Н. В. Ананьевой в городской Совет. Сейчас она — народный депутат.

М. ТРИЩИНА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? От обещаний не легче

В Соцгороде в новом доме выделили помещение под салон проката. Оформили мне здесь за три месяца телевизор «Наум-УД». А он молчит, и экран не светится. Вот я и бегаю теперь, нервничая. А мне в ответ говорят работники салона:

— Ну что вы расстраиваетесь? Сколько месяцев телевизор не работает, на столько же вам продлит срок пользования.

А мне-то от этого какой резон? Мне хочется, чтобы телевизор работал, а не стоял в квартирехламом. И от обещаний, что его, может быть, когда-нибудь отремонтируют, мне тоже не легче.

Н. ПРЯЖИЦА, рабочий шахты «Голышевская».

Нет тепла

С 16 февраля в моей квартире № 44 в доме № 122 по пр. Кирова не работает отопление. Звонила диспетчеру УМГТС два раза. Слесари приходили, но толку нет.

Опять звоню диспетчеру, а она мне отвечает, что дом отапливается нормально. Но в моей-то квартире холодно!

А. ГОВОРОВА.

КАК ПРИЯТНО смотреть на школьников, которые увлечены сбором макулатуры! Раскрасневшись, в глазах веселые огоньки. До горько стиснутых, если вдруг видны выпрошенные тетради, лишь выходящему испинчанному, или испинчанному. Выбрав, уходящий освещенный свой же труд.

Будьте бережливыми!

а также трудятся, которые занимают переработкой макулатуры, превращая ее в новые тетради и книги...

57 лет назад, когда я был первокурсником, был мой первый буклет. Каким источником мы дорожим, даже писать на бумаге старались плотнее и аккуратнее.

Вы, ребята, живете в счастливое время. И от того, насколько вы будете дорожить этим, зависит благополучие будущих поколений. Начинаясь

все с малого, и прежде всего — с бережливости отношению к тому, что уже создано руками и разумом человека. Да и вам те же тетради пригодятся, когда вы будете собирать макулатуру. Будьте бережливыми!

Д. БЕЛЫЙ, писатель.

Спорт

НА ПРИТОМСКИХ ТРАССАХ

В Томске прошли зональные соревнования по лыжам среди школьников. Победить в них значило получить путевку на II Спартакиаду школьников России. Это и придало особый накал борьбе.

В составе сборной Кузбасса выступали на этих соревнованиях сильнейшие юные лыжники нашего города — сестры Лена и Ира Наумен, Людмила Фахрисламова, Ира Ничкина и Володя Колыватов.

Первые старты на притомской лыжне были для наших ребят неудачными. Лишь Ирине Кичкиной удалось войти в первую пятёрку по результатам на пятикилометровой трассе.

Второй день — день эстафетных гонок — потребовал от лыжников большого напряжения физических сил. Эстафетные гонки 4x3 км и 4x5 км открыли девочки и мальчики.

Неутешительными были вначале сообщения с первого этапа гонок у девочек: Людмила Фахрисламова шла пятой. Однако финишировала она третьей. Выпустила команду на второе место — вот задача Ирины Кичкиной, стартовавшей на третьем этапе. И с ней девочка справилась: сократив разрыв, она пришла на финиш второй, показав при этом лучшее время дня — 10 минут 33 секунды. На последнем этапе прокатанка Тая Колыватова закрепила то, что сделано было Ириной.

Мальчики-кузбассовцы сумели на всех этапах сохранить тот высокий темп, что был взят в начале эстафеты толпачем Витей Сальниковым, и стали чемпионами.

В эстафетных гонках среди девушек второй финишировала на пятикилометровой Ира Наумен. Ее сестра Лена отыграла у соперницы из Новосибирска несколько секунд и стала первой. Третий этап был вновь проигран. На четвертом этапе лишь на 500 метров до финиша кузбасская лыжница Вера Латышева сумела обойти соперницу и финишировала первой.

Эстафетные гонки 4x10 км кузбасские юнцы выиграли уверенно с большим разрывом во времени. В гонках на 3 и 5 километров, проведенных «под занавес» соревнований, Ирина Кичкина опять показала лучший результат дня. Сестры Наумен и Людмила Колыватова вошли в десятку лучших. Имя путевки на II Спартакиаду школьников России — у кузбасских лыжников.

В. РАЗУМОВ, старший тренер областного ДСО «Труд».

ДОРОГАЯ редакция! Пишут тебе бывшие воспитанники стрелковой секции, созданной при первичной ячейке ДОСААФ шахты «Комсомолец». Мы хотим, чтобы город узнал о нашем тренере и наставнике Александре Сергеевиче Макарове. Он сдружил нас, тогда еще школьников, со строгим видом спорта — пулевой стрельбой. Теперь мы взрослые. Жизнь у каждого сложилась по-своему. Но роднит нас одно — любовь к стрельбе. Многие стали уже перво-разрядниками. Есть и мастера спорта СССР, к примеру — Наташа Беклова, студентка НЭТИ. Стал кандидатом в мастера спорта по биатлону Виктор Самсонов, ныне студент Новосибирского мединститута. Будущий моряк Владимир Строков — ныне кандидат в мастера спорта по морскому троеборью...

А Александр Сергеевич растит новое поколение стрелков. Пусть он, прочитав наше письмо, знает: мы его, нашего ребятами комиссара, по-прежнему очень любим! — такое письмо, под которым стояло более двух десятков имен, пришло на днях в редакцию.

И вот первая встреча в наполненном хлопками выстрелов городском тире. — Макаров? Это я, — спокойно ответил на мой вопрос высокий сероглазый мужчина.

Деловито и кратко объяснив, что надлежит делать каждому из толпящихся рядом мальчишек и девочек, он провел меня в тесную комнатушку, называемую громко «тренажерская».

Мы говорили о стрельбе, о марках спортивного оружия и, конечно, о детях.

Пулевая стрельба, как и

любой вид спорта, таит немало секретов, без знания их — никуда. На первый взгляд все просто — лег или встал на колено, приклад к плечу и пали... Но...

— Опять, Олежек, у тебя что-то не идет, отдохни-ка и вновь средний стандарт, — разглядывая пробитую мишень, советует Александр Сергеевич тоненькому стройному пареньку. — У нас, стрелков, на результат влияет и наст-

ройное, и то, сыт ли ты, не болел ли. — улыбается он и добавляет: — А мишени, они о многом могут поведать, заставят задуматься.

И он рассказывает, как мальчишину, в общем-то неплохого стрелка, но втайне покуривавшего, выдала мишень. Бросил курить — разрядником стал.

Сейчас в журнале посещаемости значится более двух десятков фамилий учащихся школ, училищ, техникума. Что же влечет сюда их? Вель внешнего эффекта, яркости в стрельбе нет: сосредоточенности лиц, собранности движений и выстрелы, выстрелы...

— Когда осенью прихожу в школы — от желающих зависаться отбоя нет, а пройдет месяц-другой — остаются единицы. Кому-то не захотелось бегать кроссы. Играть в метаболы тоже тяжело. Да и порохом на таких занятиях не пахнет, — рассказывает Александр Сергеевич. — Лишь потом, сменив трех-

минутную «тозовку» по душе придется биатлон. Соревнования — праздник! Но в их часы у него, тренера-общественника, свои заботы: одному, глянув в стереотрубу, подсказать, как быстрее настроить винтовку; другого оставить наедине с самим собой: первая пуля не в десятку? легла — отстыда перед тренером еще хуже отстреляется. От неудач здесь не бегут — их учатся преодолевать, стиснув зубы.

Володя Строков был таким добрым, легко ранимым. Не думал, что бойцовский характер у него прорежется, но время сделало свое, пишет: «Стреляю теперь отлично», — вспоминает Александр Сергеевич. А вспомнить и ему, и Володе Кадощникову, Наталье Бековой, и десяткам их сверстников, с кем сдружилась секция, есть что. Позади — томительные тренировки, летние вечера у костра на шахтовой турбазе.

— Пожалуй, мне стало немного легче — научился понимать ребятами ду-

ше «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

А когда ребята немного окрепнут, станут дисциплинированными, начинается основное — знакомство с материальной частью оружия, первые холостые выстрелы. И лыжные кроссы. Как знать, может, кому-то

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

А когда ребята немного окрепнут, станут дисциплинированными, начинается основное — знакомство с материальной частью оружия, первые холостые выстрелы. И лыжные кроссы. Как знать, может, кому-то

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

А когда ребята немного окрепнут, станут дисциплинированными, начинается основное — знакомство с материальной частью оружия, первые холостые выстрелы. И лыжные кроссы. Как знать, может, кому-то

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

А когда ребята немного окрепнут, станут дисциплинированными, начинается основное — знакомство с материальной частью оружия, первые холостые выстрелы. И лыжные кроссы. Как знать, может, кому-то

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

А когда ребята немного окрепнут, станут дисциплинированными, начинается основное — знакомство с материальной частью оружия, первые холостые выстрелы. И лыжные кроссы. Как знать, может, кому-то

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

Твое свободное время

ДРУГ РЕБЯТ

Сейчас в журнале посещаемости значится более двух десятков фамилий учащихся школ, училищ, техникума. Что же влечет сюда их? Вель внешнего эффекта, яркости в стрельбе нет: сосредоточенности лиц, собранности движений и выстрелы, выстрелы...

— Когда осенью прихожу в школы — от желающих зависаться отбоя нет, а пройдет месяц-другой — остаются единицы. Кому-то не захотелось бегать кроссы. Играть в метаболы тоже тяжело. Да и порохом на таких занятиях не пахнет, — рассказывает Александр Сергеевич. — Лишь потом, сменив трех-

минутную «тозовку» по душе придется биатлон. Соревнования — праздник! Но в их часы у него, тренера-общественника, свои заботы: одному, глянув в стереотрубу, подсказать, как быстрее настроить винтовку; другого оставить наедине с самим собой: первая пуля не в десятку? легла — отстыда перед тренером еще хуже отстреляется. От неудач здесь не бегут — их учатся преодолевать, стиснув зубы.

Володя Строков был таким добрым, легко ранимым. Не думал, что бойцовский характер у него прорежется, но время сделало свое, пишет: «Стреляю теперь отлично», — вспоминает Александр Сергеевич. А вспомнить и ему, и Володе Кадощникову, Наталье Бековой, и десяткам их сверстников, с кем сдружилась секция, есть что. Позади — томительные тренировки, летние вечера у костра на шахтовой турбазе.

— Пожалуй, мне стало немного легче — научился понимать ребятами ду-

ше «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

на «уралочку» (так ласково называют стрелки винтовку СМ-2 «Урал») понимают: прав был я. Для стрелка ох как важны сила рук и правильное дыхание.

ши, — в раздумье говорит А. С. Макаров. — А началось...

Сам он пристрастился к стрельбе в армии. Вернувшись после службы домой, Александр заступал в городском тире ему, разряднику, как-то не с руки было по «мишкам» стрелять из «мелкашки».

Решился и поехал в Прокопьевск к Алексею Павловичу Павлову, директору ДЮСШ по стрельбе. Тот помог достать и оружие, и методику тренировки освоить.

— Появил я тогда один в поле не воин. Увидел ребятшек, слоняющихся на улице, спросил: «Стрелять хотите?». И вот... — смущенно улыбается Александр.

«Вот» означает, что стрелковая сборная шахты «Комсомолец» успешно выступает теперь на городских соревнованиях, что стрельба здесь стала популярной и среди тех, кому давно за 30.

Где назад зашел на его груди значок первоурядника. Появилась и награда — диплом призера Всесоюзных соревнований по стрельбе, что проходили в Прокопьевске. А ведь там отличился и его воспитанник — В. Кадощников и pistolетички Б. Самсонов, В. Строков.

Выступал бы Александр и теперь, и из бригады преходчиков в горнорабочие не ушел — не случись травмы: повредила ногу.

— Пытаюсь готовиться к соревнованиям, но трудно, — сокрушенно говорит он и оживляется, указывая на ребятшек. — Сам не стреляю, зато они будут стрелять. И как могли бы выступать, будь условия получше...

Л. ОДИНЦОВА.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

Телевизионное

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 МАРТА

I программа. Москва («Орбита»). 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В гостях у сказки. «Кашей бессмертной». Художественный фильм. 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.20 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Чехословакия сегодня». Кинопрограмма. 16.45 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 10.000 м. Передача из Нидерландов. 17.15 Музыкальные вечера для юности. 19.40 «Дом под голубыми небосводами». Документальный фильм. 19.20 «Четилетка. Год завершающий». «Хроника бригады Матунова». Передача 1-я Кемерово. 19.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.20 В. Дусил. «Следы нашего времени». Премьера телеспектакля. Части 1-я и 2-я. 22.30 «Время». 23.05—01.20 «А ну-ка, девушки!». Конкурс мастериц народных промыслов из Вологды, Гжели, Семенова, Федоскино. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

Тепло приветствовали зрители Талгата Нигматулина, молодого артиста, сыгравшего в картине роль негодяя Салеха. Судя по количеству записок, адресованных Талгату, можно смело сказать: он сумел завоевать симпатии наших земляков. Как ему, такому добродушному, веселому, общительному, удалось создать на экране столь злобевший образ — на этот вопрос и пришлось ответить Т. Нигматулину.

Е. В. Батеева, директор городской киносети, от имени горожан от души поблагодарила москвичей и выразила мнение тысяч зрителей нашего города — побольше бы хороших фильмов, почаще бы проходили в кинотеатрах города такие содержательные встречи с мастерами кино.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Ваш кино клуб В гостях — москвичи

По одному дню у нас гостили творческие группы московской студии детских и юношеских фильмов имени Горького. Но встретиться с ними, услышать рассказ о ведущих артистах экрана, о том, как делают кино, смогли будущие ткачи, медики и горняки.

А вечерами сотни горожан заполняли зал кинотеатра «Победа» — здесь проходили премьеры картин «С любимыми не расставайтесь» и «Пираты XX века».

Первая лента, представленная творческой группой во главе с М. Рысом, директором картины, — трилетнее повествование о судьбе молодой четы. Любовь вечна. А как быть, если кажется, что тебя меньше стали любить? Герои фильма поступают до банальности просто — идут в народный суд с заявлением о разводе. Но у любви свои законы... И не случайно подымавшаяся из зала по окончании фильма девушка спросила у Марка Рыса: «Скажите, а она вместе останется, правда?». Над этим задумались создатели фильма и мы, зрители. А если так, значит, картина затронула

мозговые центры, удалась. По-моему, почувствовали это во волнении, охватившему зал, и участники встречи — С. Николенко, заслуженный артист РСФСР, и молодая артистка Е. Воронина, сыгравшая в фильме небольшие, но глубокие по значимости роли супругов Шумиловых.

«Пираты XX века» — так называется фильм, представленный второй группой москвичей: М. Литваком, директором и первым творческого объединения киностудии, режиссером Б. Дуровым и киноартистом Талгатом Нигматулиным. Наличие картины красноречиво говорит о жанре ее. В основу сценария фильма положены факты, в сожаление, еще имеющиеся в жизни современного мирового судостроения.

В фильме — и головокружительные трюки, и выстрелы. Герои его попадают в переделки, от которых и у сидящих в зале стиснет кровь в жилах. Но это не традиционный фильм ужасов. Это фильм о товариществе, о смелости и благородстве советских людей. И, нужно сказать, он очень понравился нашим зрителям. А потону и беседа с гостями по-

лучилась живой, интересной.

М. Литвак рассказал горожанам о жизни студии. Б. Дуров приоткрыл завесу над некоторыми секретами киносъемки картины, в частности, поведал о том, как снимались сцены, происходившие на взорванном пиратском судне.

Тепло приветствовали зрители Талгата Нигматулина, молодого артиста, сыгравшего в картине роль негодяя Салеха. Судя по количеству записок, адресованных Талгату, можно смело сказать: он сумел завоевать симпатии наших земляков. Как ему, такому добродушному, веселому, общительному, удалось создать на экране столь злобевший образ — на этот вопрос и пришлось ответить Т. Нигматулину.

Е. В. Батеева, директор городской киносети, от имени горожан от души поблагодарила москвичей и выразила мнение тысяч зрителей нашего города — побольше бы хороших фильмов, почаще бы проходили в кинотеатрах города такие содержательные встречи с мастерами кино.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

КИНО

Кинотеатр «Победа» **ВИКИНГИ** (10. 11.40, 14. 16, 18.10, 19.50, 22). 3 марта **МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ** (2 серии) (9.20, 11.40, 14, 16.30, 19, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь» **ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ** (12. 18). **РАЛЛИ** (16, 20, 22). **ОБЕЛИСК** (10, 14). 3-го **СВЕТА СВЕТА** (12, 16, 18, 20, 22). **ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ?** (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» **Поговорим, брат...** (2 серии) (17, 20). **Огонь, вода и медные трубы** (14).

Кинотеатр «Строитель» **ПОхищение «САВОИИ»** (16, 18, 20). **ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ?** (14).

Кинотеатр «Родина» **ОТряд особого назначения** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **БОльшое путешествие Белека и Делека** (9.30, 14). **ПОгоня в степи** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **Позови меня в даль светлую** (9.30, 14).

Центральный ДК **МЕСТЬ И ЗАКОН** (2 серии) (16, 19). 2-го **МЕСТЬ И ЗАКОН** (2 серии) (15, 17.15, 19.20). 3-го **МЯТЕЖНЫЙ «ОРИОН»** (16, 17.30, 19). Авторские 2-12-44.

ДК шахты «Пользевская» **КЛЕОПАТРА** (2 серии) (17, 20).

ДК имени Ленина **А У НАС БЫЛА ТИШИНА** (18). **ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ»** (20). 3-го **ЛЕНА** (16, 18, 20).

Клуб «Строитель» **ПРАЗДНИК ПЕЧЕНОИ КАРТОШКИ** (16). **ПРИНЦИП «ДОМИНО»** (18, 20). Только 1-го **ХРАБРЕЦ - УДАЛЦЕ** (10.30).

Клуб ВГСЧ **ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ** (16). **ТЕНЬ У ПИРСА** (18, 20). Только 2-го **ТАМ ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ** (14).

СЛУЖБА

БИРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ объявляет прием на месячные курсы подготовки межрайонных специалистов. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте с 18 до 30 лет, стипендия 45 рублей. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две благоустроенные двухкомнатные или двухкомнатную и однукомнатную благоустроенные. Обращаться: ул. Пушкина, 80-59, после 18 часов.

ПЕРЕНУ однокомнатную благоустроенную квартиру (18 кв. метров) в городе Сатки Челябинской области на районную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: проспект Кирова, 11-17.

наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 3386. ОП 20069.